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CoNcurso PusLico

51. Prova OBJIETIVA

ANALISTA ADMINISTRATIVO
(LogisTICA)

VOCE RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO
CONTENDO 50 QUESTOES OBIETIVAS.

CONFIRA SEU NOME E NUMERO DE INSCRIGAO IMPRESSOS NA CAPA
DESTE CADERNO.

LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTOES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE
VOCE CONSIDERA CORRETA.

RESPONDA A TODAS AS QUESTOES.

MARQUE, NA FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS, LOCALIZADA
NO VERSO DESTA PAGINA, A LETRA CORRESPONDENTE A ALTER-
NATIVA QUE VOCE ESCOLHEU.

TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS, COM CANETA DE
TINTA AZUL OU PRETA, TODAS AS RESPOSTAS ANOTADAS NA FOLHA
INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS.

A DURACAO DA PROVA E DE 3 HORAS.

A SAIDA DO CANDIDATO DA SALA SERA PERMITIDA APOS TRANS-
CORRIDA A METADE DO TEMPO DE DURAGAO DA PROVA.

Ao SAIR, VOCE ENTREGARA AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS
E ESTE CADERNO, PODENDO DESTACAR ESTA CAPA PARA FUTURA
CONFERENCIA COM O GABARITO A SER DIVULGADO.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES.
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto I para responder as questdes de numeros 01 a 04.

TexTO 1
Italiano vence World Press Photo 2009; brasileiro é premiado

Bruxelas, 12 fev (EFE). — O fotografo italiano Pietro Masturzo
foi anunciado hoje como o vencedor do concurso World Press
Photo 2009 na categoria de Foto do Ano.

A foto de Masturzo mostra mulheres gritando do terraco de
um prédio em Teera no dia 24 de junho do ano passado, em meio
aos protestos que se seguiram a polémica reeleicdo de Mahmoud
Ahmadinejad como presidente do Ira.

O brasileiro Daniel Kfouri recebeu o terceiro lugar na cate-
goria Esportes por sua foto de um skatista no ar na Megarrampa,
em Séo Paulo.

O juri premiou os trabalhos de 63 fotégrafos de 23 naciona-
lidades em dez categorias.(...) As imagens vencedoras foram
escolhidas dentre as mais de 100 mil inscritas por quase seis mil
fotografos, um recorde do concurso.

Masturzo recebera o prémio durante uma cerimonia que acon-
tecera no dia 2 de maio em Amsterdd, assim como um prémio em
dinheiro no valor de dez mil euros e equipamento de fotografia
digital de ultima gerac@o.

(http://noticias.uol.com.br/ultnot/efe/2010/02/12/ult1 766u35134 . jhtm.
Acesso em 15.02.2010. Com cortes)

01. De acordo com o texto, a Foto do Ano retrata

(A) um protesto de mulheres pela reelei¢@o do presidente do
Ird em meados de 2009.

(B) um skatista no ar na Megarrampa, em Sio Paulo, em 24
de junho de 2009.

(C) a cerimoénia de premiacdo do italiano Pietro Masturzo,
em Amsterda.

(D) mulheres gritando no terrago de um prédio com medo
dos protestos em Teera.

(E) Daniel Kfouri recebendo o prémio do concurso World
Press Photo 2009.

02. Na frase “foto de um skatista no ar na Megarrampa, em Sao
Paulo”, pode-se dizer que, nas trés vezes em que aparece
(em+o, em+a, em), a preposi¢do em indica

(A) tempo.
(B) lugar.

(C) finalidade.
(D) adigdo.

(E) direcdo.

03. Assinale a alternativa que substitui a expressdo destacada na
frase do texto a seguir, sem alterar-lhe o sentido.

(...) os protestos que se seguiram a polémica reelei¢do de
Mahmoud Ahmadinejad como presidente do Ira.

(A) indiscutivel.
(B) contraditoria.
(C) forjada.
(D) perigosa.

(E) controvertida.

04. Assinale a alternativa que reescreve corretamente a frase a
seguir na voz passiva verbal.

O juri premiou os trabalhos de 63 fotografos de 23 nacionali-

dades em dez categorias.

(A) Os trabalhos de 63 fotografos de 23 nacionalidades em
dez categorias premiaram o juri.

(B) Os trabalhos de 63 fotografos de 23 nacionalidades em
dez categorias o juri premiou.

(C) Os trabalhos de 63 fotografos de 23 nacionalidades em
dez categorias foram premiados pelo juri.

(D) Premiaram os trabalhos de 63 fotdgrafos de 23 nacionali-
dades em dez categorias pelo juri.

(E) Premiou-se pelo juri os trabalhos de 63 fotdgrafos de 23
nacionalidades em dez categorias.
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Leia o texto II para responder as questdes de nimeros 05 a 08.

TexTto 11

O péndulo e a imagem

Ha tempos se fala sobre o uso exagerado do Photoshop, suas consequén-
cias para a fotografia contemporanea e seu 6bvio distanciamento da

realidade.
(Clicio Barroso, 31.07.2009)

O assunto € polémico e merece uma reflexdo mais apurada: a
necessidade e as consequéncias éticas de se transformar radical-
mente as fotos, sejam elas comerciais ou autorais. (...)

O Photoshop ¢ certamente poderosissimo e possui mais de
5 mil comandos e menus. (...) A verdade ¢ que o programa sozi-
nho néo faz nada, nem ¢ capaz de modificar ou alterar realidade
alguma. O problema esta certamente com o operador, com o
cliente e com quem consome essas imagens — e o que deveria ser
apenas uma excelente ferramenta de ajustes tonais, cromaticos e
de pequenos retoques acabou se tornando, nas méos de usudrios
inabeis, uma vild da modernidade. (...)

Esse poder quase ilimitado de manipulagdo tem sido usado
comercialmente pela publicidade, pelas editoras de revistas e pelo
jornalismo, provocando uma mudanga profunda no modo de se
olharem fotografias, alterando nossa percepgéo visual e fazendo com
que a imagem que era perfeitamente aceitdvel hd dez anos em ter-
mos de qualidade seja agora considerada “tosca”, mal acabada. (...)

O oficio, que ja foi dominio absoluto de especialistas e foto-
grafos, passou a ser disponivel a todo e qualquer individuo que
possua um computador e um aplicativo grafico instalado, fazendo
com que aberragdes de todas as espécies fossem aceitas, publica-
das e muitas vezes elogiadas. (...) Por outro lado, mesmo aqueles
profissionais que possuem as habilidades técnicas para realizar
o trabalho com perfei¢do sdo, muitas vezes, levados ao exagero
por imposi¢do de quem os contrata, que obviamente deveriam
estar cuidando de outros assuntos e deixando o bom profissional
decidir qual é o limite do verossimil, do ético e do estético. (...)

Concluimos assim que, atualmente, o péndulo do inaceita-
vel atingiu seu apice, e para voltar ao ponto de equilibrio uma
contraproposta esta se apresentando: o uso do “néo-Photoshop”.
Fotos sem maquiagem, sem processamento algum além daquele
efetuado pela camera, sem tratamento de nenhuma espécie. E
uma tendéncia que toma corpo e tem se intensificado, mas que
tem encontrado forte resisténcia, pois, apesar do entusiasmo dos
fotografos e editores que a apoiam, o publico ndo consegue mais
enxergar beleza no que esta proximo a realidade cotidiana. Ele
pensa que a fotografia tem que ser alterada, glamourizada.

Minha opinido é que a propria inércia (e a gravidade) trardo
de volta o equilibrio desejado ao péndulo: fotos processadas
que exibam o olhar do autor ou fotos tratadas que tenham um
fim comercial definido serio menos falsas e mais proximas da
realidade tangivel, retomando a sensag@o de verdade que sempre
acompanhou a fotografia mais direta, o “espelho com memo-
ria” que tanto nos fascina. E o Photoshop, bem utilizado, vai
continuar dominando as operagdes de processamento/ajustes/
retoques absolutamente necessarias e inevitaveis quando se trata
de fotografia digital.

(http://photos.uol.com.br/materia.asp?id_materia=6148.
Acesso em 15.02.2010. Com cortes)
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05. No texto, a principal critica que se faz ao Photoshop é:

(A) o uso exagerado dos seus recursos provoca falsificagédo
da realidade.

(B) o fato de estar disponivel na internet para utilizacdo de
qualquer individuo.

(C) oseuemprego em fotografias digitais comerciais, publi-
citarias e jornalisticas.

(D) os seus 5 mil comandos e menus produzem mas fotogra-
fias, toscas.

(E) oseuemprego descontrolado provoca problemas visuais
nas pessoas.

06. Considere os seguintes trechos do texto:

I. O Photoshop ¢ certamente poderosissimo e possui mais
de 5 mil comandos e menus.

II. Fotos sem maquiagem, sem processamento algum além
daquele efetuado pela cAmera, sem tratamento de nenhu-
ma espécie.

III. ... o publico ndo consegue mais enxergar beleza no que
esta proximo a realidade cotidiana. Ele pensa que a foto-
grafia tem que ser alterada, glamourizada.

IV. ... o Photoshop, bem utilizado, vai continuar dominando
as operagdes de processamento/ajustes/retoques abso-
lutamente necessarias e inevitaveis quando se trata de
fotografia digital.

Os trechos que manifestam opinides do autor sdo, apenas,
(A) ITelV.

(B) Il elll

(©) LI elll

(D) L1IelV.

(E) LI elV.

07. Assinale a alternativa que reescreve corretamente a frase a
seguir, no plural.

Ele pensa que a fotografia tem que ser alterada, glamouri-
zada.

(A) Eles pensdo que a fotografia tem que ser alterada, gla-
mourizada.

(B) Eles pensio que as fotografias tém que serem alteradas,
glamourizadas.

(C) Eles pensam que as fotografias tem que ser alteradas,
glamourizadas.

(D) Eles pensam que as fotografias tém que ser alteradas,
glamourizadas.

(E) Eles pensam que as fotografias tem que serem alteradas,
glamourizadas.



08. Assinale a alternativa que substitui adequadamente por prono-
me a expressdo em destaque na frase: ... a sensagdo de verdade
que sempre acompanhou a fotografia...

(A) ... asensagéo de verdade que sempre a acompanhou...
(B) ... asensacgdo de verdade que sempre lhe acompanhou...
(C) ... asensagdo de verdade que sempre acompanhou-a...
(D) ... asensagdo de verdade que sempre acompanhou-lhe...

(E) ... asensacdo de verdade que sempre acompanhou-la...

Leia o texto III para responder as questdes de numeros 09 e 10.

TexTo 111
Painel do Leitor

Arruda

Pelo menos neste Carnaval, o governador José Roberto Arruda

pode dizer que “dangou”. E como destaque.
(C.G. — Sédo Paulo, SP)

De tanto verificar que, somente em momentos de graves
situagdes em nosso pais — crimes hediondos, tragédias no ar, no
chdo, na agua e na politica —, as autoridades fazem-se presentes
nas providéncias, mas que depois empurram os problemas para
“debaixo do tapete”, estou antevendo que o caso do governador

Arruda vai ficar também sem punicdo.
(J.B.C. — Bauru, SP)

(http://www1.folha.uol.com.br/fsp/opiniao/fz1502201010.htm.
Acesso em 15.02.2010. Com cortes)

09. Assinale a alternativa que preenche adequadamente os espagos
da frase a seguir.

Na primeira carta, o pronome neste indica ____;
na segunda carta, o pronome nosso refere-se

(A) adata de publicag@o da carta pelo jornal ... aos brasileiros
(B) osdias do Carnaval de 2010 ... ao autor da carta

(C) adata de publicagao da carta pelo jornal ... ao leitor da
carta

(D) osdias do Carnaval de 2010 ... ao autor da carta e alguns
brasileiros

(E) operiodo do Carnaval de 2010 ... ao autor e aos leitores
da carta

10. Em relagdo a oragdo anterior, a conjungdo mas, destacada na
segunda carta, expressa

(A) finalidade.
(B) oposicgdo.
(C) possibilidade.
(D) consequéncia.

(E) explicagio.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Um sistema de transporte eficiente e barato tende a contribuir para
intensificar a competitividade no mercado, aumentar as econo-
mias de escala na produgio e reduzir os pre¢os dos produtos em
geral. As questdes de numeros 11 a 18 tratam do conhecimento
em logistica integrada: transporte ¢ movimentag&o.

11. Mercados ampliados significam custos de produg@o mais
baixos. Com o aumento do volume distribuido nesses mer-
cados, viabiliza-se uma utiliza¢do mais intensiva das insta-
lagdes de producdo, o que normalmente ¢ acompanhado pela
especializagio da for¢a de trabalho. Dessa forma, o transporte
barato também permite

(A) desacoplar os mercados dos pontos de produgdo.

(B) restringir a extens@o do mercado aquelas areas imedia-
tamente proximas ao ponto de produgao.

(C) restringir a extensdo do mercado, independentemente
dos custos de produgdo de um segundo mercado, aquelas
areas imediatamente proximas ao ponto de produgao.

(D) restringir a extensdo do mercado aquelas areas ime-
diatamente proximas ao ponto de produg¢do, desde que
os custos de produgdo de um segundo mercado sejam
menores que os do primeiro.

(E) restringir a extensdo do mercado aquelas areas ime-
diatamente proximas ao ponto de produgéo, desde que
os custos de produgdo de um segundo mercado sejam
maiores que os do primeiro.

12. O transporte barato contribui para a redug¢do dos pregos do
produto, haja vista que

(A) proporciona uma margem operacional liquida positiva
para o composto de producgdo agregado gerencial.

(B) proporciona uma margem operacional liquida negativa
para o composto de produgdo agregado gerencial.

(C) proporciona uma margem operacional liquida neutra para
o composto de produgdo agregado gerencial.

(D) proporciona uma margem operacional liquida positiva
para o composto de produgdo agregado contébil.

(E) ¢éum dos componentes que perfaz o custo agregado total
de produgio.

13. O crescimento do transporte internacional tem sido um dos
principais incentivadores para a utilizagdo de servigos inter-
modais, além dos ganhos econdmicos relacionados. Constitui
um tipo de servigo intermodal o servigo

(A) ferroviario unico.
(B) rodoviario unico.
(C) rodoviario-ferroviario.
(D) aquavidrio tnico.

(E) dutoviario tnico.
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14.

15.

16.

17.

18.

O transporte aéreo tem muitos dos custos caracteristicos das
empresas de frete aquaviario e rodoviario. Como um avifo
tem sua maior ineficiéncia nas fases de decolagem e pouso,
0s custos variaveis

(A) sdo aumentados em fung¢fo da extensdo do percurso.
(B) s@o reduzidos em fungdo da extens@o do percurso.

(C) ndo sdo relacionados a extensdo do percurso.

(D) s@o reduzidos em fungdo do tamanho da carga carregada.

(E) sdo aumentados principalmente em fungédo do tamanho
da carga carregada, mas também em fung¢fo da extensdo
do percurso.

As tarifas por cubagem t€ém como base

(A) o tamanho do percurso a ser percorrido pela carga.
(B) as taxas portudrias e de manuseio.

(C) as quantidades que excedem a carga minima.

(D) o espago ocupado e nfio o peso.

(E) o peso e ndo o espago ocupado.

A mudanc¢a do consignatario de uma carga, normalmente
depois da chegada ao destino original, ¢ denominada

(A) risco de embarque.

(B) custo de venda perdida.

(C) microlocalizagdo.

(D) ruptura.

(E) reconsignacgio.

O conhecimento de embarque na documentagéo de exportagdo
representa

(A) a conta das mercadorias entre vendedor e comprador.

(B) o documento usado para controlar e identificar produtos
embarcados para determinados paises ¢ ¢ emitido pelo
consulado.

(C) o documento financeiro que garante o pagamento ao
transportador pela carga sob sua responsabilidade.

(D) o recibo da carga e o contrato de transporte entre em-
barcador e transportador, além de ser um documento de
propriedade.

(E) para o transportador doméstico, um conjunto de normas
a serem seguidas na entrega do produto.

O movimento de vagdes a partir de plataformas e instalagdes
privadas até os terminais ou estagdes, ou vice-versa, é

(A) ainterligacdo.
(B) o transbordo.
(C) acoleta.

(D) a entrega.

(E) aretencdo.
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A previsdo dos niveis de demanda na cadeia de suprimentos ¢ de
suma importancia para qualquer empresa, uma vez que permite
determinar o nivel de entradas basicas para o planejamento e o
controle de todas as areas funcionais. Os niveis de demanda e os
momentos em que acontecerdo afetam diretamente os indices de
capacidade, as necessidades financeiras e a estrutura do negdcio.
As questdes de numeros 19 a 23 tratam dos métodos de projegio
histdrica que permitem o estabelecimento dos niveis de demanda.

19.

20.

21.

O método de previsdo denominado filtro adaptativo representa
um/uma

(A) derivativo de uma combinagio ponderada entre resulta-
dos reais e estimados, alterado sistematicamente a fim
de refletir as mudangas no padréo dos dados.

(B) metodologia de analise voltada para o fluxo de bens ou
servigos na economia e em seus mercados, mostra quais
os fluxos de entrada que devem ocorrer para a obtengéo

de uma determinada saida.

©

modelo matematico de previsdo baseado no funciona-
mento dos neurdnios bioldgicos.

(D) modelo iterativo complexo, computadorizado, que pro-
duz um modelo auto-regressivo e integrado de média

movel e ajusta-se aos fatores sazonais e de tendéncia.

(E)

modelo sistematizado, formal e consciente para a evolu-
¢do e testes de hipdteses sobre os verdadeiros mercados.

O modelo, que ¢ um sistema de equagdes de regressdo in-
terdependente que descreve alguns setores das atividades
econdmicas de vendas, e cujos pardmetros de suas equacdes
de regressdo sdo normalmente estimados simultaneamente,
¢ denominado

(A) de regressdo.

(B) econométrico.

(C) de entrada e saida.
(D) de andlise espectral.

(E) Box-Jerkins.

Trata-se de um tipo de média movel em que as observagdes
passadas ndo recebem peso igual, pelo contrario, as obser-
vagdes mais recentes sdo sempre mais bem cotadas do que
as mais antigas e € tida como uma das melhores técnicas de
previsao a curto prazo, pois é simples, necessita de um minimo
de dados retidos para sua aplicagdo continua, comprovada-
mente uma das mais precisas entre os modelos concorrentes
de seu tipo, além de se adaptar as mudangas fundamentais
nos dados de previsdo. Essas sdo as caracteristicas da

(A) ponderagdo exponencial.

(B) decomposigdo classica de séries de tempo.
(C) analise de regressdao multipla.

(D) previsdo baseada em regras.

(E) caminhada aleatdria.



22.

23.

24.

25.

26.

Assinale a alternativa que apresenta um método de previsdo
com resultado de curto horizonte de tempo.

(A) Pesquisa de mercado.
(B) Painel de consenso.
(C) Previsdo visionaria.
(D) Analogia histdrica.

(E) Previsdo colaborativa.

O erro na previsdo refere-se a quéo perto do verdadeiro nivel
de demanda chega a propria previsdo. No modelo de ponde-
ragdo exponencial, o erro de previsdo ¢ definido como

(A) erro padrio da previsdo vezes demanda real no periodo.

(B) erro padrio da previsdo dividido por demanda real no
periodo.

(C) demanda real menos demanda prevista.
(D) previsdo para o periodo vezes demanda real no periodo.

(E) demanda real no periodo dividido por niimero de periodos
da previsdo.

Existem cinco categorias distintas nas quais se podem classi-
ficar os estoques: 1 —no canal, 2 — para fins de especulag@o,
3 —ciclicos, 4 — de seguranca e 5 —

(A) obsoleto.

(B) conduto.

(C) visionario.
(D) ciclo aberto.
(E) ciclo fechado.

Quando decisdes sobre cada estoque sdo adotadas independen-
temente, o momento e os tamanhos dos pedidos de reposi¢éo
ndo sdo necessariamente bem coordenados com os tamanhos
dos lotes de producgdo, quantidades econdémicas de compras
ou volumes minimos de pedidos, aplica-se o método de ge-
renciamento de estoque denominado

(A) heuristico.
(B) exato.

(C) min-max.
(D) empurrar.

(E) puxar.

Entre os custos de manuteng¢@o, aquele derivado do custo do
dinheiro imobilizado em estocagem ¢ denominado custo

(A) de servigo.
(B) de espago.
(C) de capital.
(D) de aquisigéo.

(E) dos servigos de estocagem.

27. Calcule e assinale o giro de estoque para a empresa ABC que

apresenta as seguintes informagoes financeiras:

PERIODO VENDAS INK;]S;Z?:IO VENDAS MENSAIS
MENSAIS A Custo DE ESTOQUE
ESTOQUE
1 1250 312,5 750
2 1000 250 600
3 850 212,5 510
4 1000 250 600
5 1200 300 720
6 1300 325 780
7 900 225 540
8 900 225 540
9 1000 250 600
10 1400 350 840
11 1500 375 900
12 1000 250 600
Total 13300 3325 7980
(A) 0,41.
(B) 0,60.
(©) 1,70.
(D) 4,00.
(E) 2,40.

28. A filosofia de planejamento em que todo o canal de suprimen-

tos € sincronizado para reagir as necessidades das operagdes
de clientes em que a produgdo, a compra e o transporte de
mercadorias ocorrem em pequenas quantidades e com uma
frequéncia significativa, gerando niveis minimos de estoques,
¢ denominada

(A) modelo de revisdo periodica.

(B) modelo de ponto de pedido com custos de falta de estoque
conhecido.

(C) modelo de ponto de pedido com demanda e prazo de
entrega incerto.

(D) just-in-time.

(E) modelo de ponto de pedido com demanda incerta.

29. As instalagdes de estocagem sdo projetadas a partir de suas

fung¢des primdrias: manutengéo, consolidacdo, fracionamento e
(A) formacdo de lotes.

(B) combinagido de estoques.

(C) desdobramento de pedidos.

(D) preparagéo de pedidos.

(E) padrdes de condigdes de pedidos.
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30. O principio fundamental no manuseio de materiais denominado
unitizagdo da carga estabelece que, geralmente, a economia
no manuseio dos materiais ¢ diretamente proporcional ao
tamanho da carga manuseada, ou seja, a medida que

(A) aumenta a cubagem e o peso da carga, maior vai se
tornando o niimero de viagens necessarias para estocar
uma determinada quantidade de mercadorias e menor se
revela a economia de custos.

(B) aumenta a cubagem e diminui o peso da carga, menor
vai se tornando o numero de viagens necessarias para
estocar uma determinada quantidade de mercadorias ¢
menor se revela a economia de custos.

(C) diminui a cubagem e diminui o peso da carga, maior vai
se tornando o nimero de viagens necessarias para estocar
uma determinada quantidade de mercadorias e menor se
revela a economia de custos.

(D) aumenta o tamanho da carga, menor vai se tornando o
nimero de viagens necessdrias para estocar uma deter-
minada quantidade de mercadorias e maior se revela a
economia de custos.

(E) diminui o tamanho da carga, menor vai se tornando o
numero de viagens necessdrias para estocar uma deter-
minada quantidade de mercadorias e menor se revela a
economia de custos.

31. O processo de determinar que os separadores de pedidos
atendam apenas a um numero limitado dos itens em estoque,
em vez de roted-los ao longo de todo o estoque, é chamado de

(A) sequenciamento.

(B) formacgdo de lotes.

(C) zoneamento.

(D) reabastecimento instantaneo.

(E) reabastecimento ndo instantaneo.

32. Regularmente as empresas aéreas, as de entregas expressas
de encomenda e de sistemas de comunicagao se utilizam de
uma solucdo de problema de localizagdo em que o trafego
¢ conduzido por meio de um ou dois centros ou instalagdes
de transferéncia, ao invés de ir diretamente da origem para o
destino. Essa solucdo ¢ denominada

(A) hub-and-spoke.
(B) instalagdo de risco.
(C) microlocalizagdo.
(D) piggyback.

(E) delphy.
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33. O monitoramento ¢ o ponto central do sistema de controle de
logistica. Os sistemas de controle variam muito em relago ao
projeto e sdo, em geral, classificados como de tipo de ciclo
aberto, ciclo fechado ou de

(A) programagio de produto.
(B) rede de fluxo do produto.
(C) controle modificado.

(D) otimizagdo.

(E) simulagdo.

34. Osistema de controle das atividades logisticas mais conhecido
¢ o sistema de ciclo aberto. Sua caracteristica mais importante
éaintervengdo humana entre a a¢do de comparar desempenho
real e pretendido e a acdo destinada

(A) a promover a reposic@o instantdnea.
(B) a promover a reposigdo programada.
(C) aretirada imediata do estoque.

(D) a retirada postergada do estoque.

(E) areduzir o erro do processo.

O planejamento logistico busca sempre responder as perguntas
sobre o que, quando e como, ¢ se desenvolve em trés niveis: estra-
tégico, tatico e operacional. A principal diferenca entre eles € o
horizonte temporal do planejamento. O planejamento estratégico
¢ considerado de longo prazo, com o horizonte temporal de mais
de um ano; o planejamento tatico tem um horizonte temporal
intermediario, normalmente inferior a um ano; e o planejamento
operacional é o processo decisdrio de curto prazo, com decisdes
normalmente tomadas a cada hora ou diariamente. As questdes de
numeros 35 a 38 tratam do planejamento logistico para as diversas
areas de decisdo da empresa.

35. A area de decisdo em que a decisdo estratégica envolve o
desenvolvimento de relagdes fornecedor-comprador, a decisdo
tatica trata da contratac?o, selecdo de fornecedores e compras
antecipadas e a decisdo operacional envolve a liberagdo de
pedidos e o apressamento ou ndo de compras, ¢ a de

(A) transporte.

(B) compras.

(C) processamento de pedidos.
(D) localizag@o das instalagoes.

(E) marketing.

36. Um exemplo do nivel de decisdo estratégica, envolvendo a
area de deciso de Estoques ¢

(A) a quantidade e 0 momento de reposicdo de estoques.
(B) aseparagdo de pedidos e a reposigdo de estoques.

(C) oprojeto do sistema de entrada, a transmissao de pedidos
€ 0 processamento.

(D) alocalizagdo e as normas de controle de estoques.

(E) a selecdo do material de deslocamento e o leiaute da
instalac@o.



37.

38.

39.

40.

Um exemplo do nivel de decisdo tatica envolvendo a area de
decisdo de Armazenagem ¢ (s&0)

(A) escolhas de espagos sazonais e utilizagdo de espagos
privados.

(B) niveis dos estoques de seguranga.
(C) leasing ou aluguel de equipamentos periddicos.
(D) regras de priorizagdo dos pedidos de clientes.

(E) definigdo sobre compra de software de planejamento de
custo de estoques sazonais.

Um exemplo do nivel de decisdo operacional envolvendo a
area de decisdo de Servigos € (sdo)

(A) quantidades e momento de reposi¢do de estoques.
(B) roteamento e despacho.

(C) processamento de pedidos.

(D) preparagdo de remessas.

(E) regras de priorizagdo dos pedidos de clientes.

As atividades de retorno ao fornecedor, revenda, recondiciona-
mento, reciclagem e descarte indicam iniciativas do processo de

(A) logistica reversa.

(B) problemas de previsdo.

(C) previsao irregular de demanda.
(D) previsdo inadequada de demanda.

(E) previsdo inadequada de demanda regional.

O estado atual dos bens determinam o fluxo reverso correto
a ser seguido ou mesmo a impedir que materiais que néo
devam entrar no fluxo o fagam, facilitando o controle de
entrada e evitando, assim, o retrabalho. O ciclo que permite
a reintegrac@o do produto ao ciclo produtivo, substituindo o
uso de matérias-primas, ¢ denominado

(A) obsolescéncia revista.

(B) obsolescéncia reaproveitada.
(C) obsolescéncia reciclada.

(D) fechado.

(E) aberto.

O problema mais complexo, e a0 mesmo tempo mais realista, de
localizagdo que as empresas enfrentam € o que surge quando se torna
necessario localizar duas ou mais instalagdes simultaneamente ou
quando instalagdes complementares devem ser localizadas onde ja
existe, no minimo, uma dessas instalagdes. As questdes de nimeros
41 e 42 tratam dos métodos para localizagao.

41.

42.

43.

44.

Os procedimentos com condigdes de garantir uma solugéo
matematica 6tima do problema de localiza¢do, ou no mi-
nimo uma solucéo de aceitavel precisdo, cujos modelos de
programac¢do matematica e de calculo sdo exemplos dessa
abordagem, sdo chamados métodos

(A) de analise espectral.

(B) exatos.

(C) de analogia historica.

(D) de projegdo de tendéncias.

(E) de andlise de benchmarking.

Quando se desenvolvem procedimentos heuristicos para
problemas de localizagdo concretos, em geral eles incluem
como parte da metodologia de resolucdo a

(A) demanda irregular.
(B) previsdo regional.
(C) avaliagdo seletiva.
(D) roteirizagdo.

(E) programagio linear dirigida.

Os centros de varejo e servigos sdo frequentemente os pontos
extremos de uma rede de distribuicdo fisica. Uma das abor-
dagens mais usadas para determinar o poder de atragdo ou
preferéncia geral de um local ¢ a do modelo

(A) especialista.

(B) de entrada, processos e saidas.
(C) de gravidade.

(D) de monitoramento.

(E) de or¢amento.

Um dos métodos de roteirizagdo e programagdo ¢ denominado
método das economias, cujo objetivo é

(A) diminuir o nimero de caminhdes necessarios para servir
todos os roteiros, mesmo que implique o aumento do
prazo das janelas de entrega.

(B) minimizar a distancia total percorrida por todos os vei-
culos e, indiretamente, minimizar o namero de veiculos

necessarios para servir a todas as paradas.

(C) aumentar o nimero de caminhdes necessarios para servir
atodos os roteiros, mesmo que isso implique a diminuig&o

do prazo das janelas de entrega.

(D) desconsiderar o tratamento das questdes de tempo, como
a duracdo total da viagem e a atribuicdio de janelas de

tempos.

(E) considerar o tratamento das questdes de tempo apenas
para a duragdo total da viagem em detrimento das atri-

buigdes de janelas de tempos.
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45.

Na barra de Revisdo do MS Word 2003 exibida a seguir, o
icone apontado pela seta deve ser acionado quando se deseja

(A) Mostrar painel de revisao.

(B) Cancelar alteracdes.
(C) Inserir comentario.
(D) Aceitar alteragao.

(E) Fazer alteragdes.

. Observe a imagem do texto digitado no MS Word 2003, em
sua configuragdo padrio.

g
:‘ unesp 4-' Universidade Estadual Paulista 4
B “Jualio de Mesquita Filho”
L 2. Projeto
_ 2.1. Titulo do Projeto
= Incluindo Novoes Desafios as Praticas Docentes: A Participacio do
: Surdo na Escola.
z 2.2 — Modalidade do projeto a
- Projeto sobre politicas e processos de inclusdo de alunos com necessidades educativas b
- especiais. .
=a ERF i el
Piga  Sechd AL Dmddow imi Gl | Potguls{ O
Com o cursor posicionado antes do numero dois, na primeira
linha do texto, foram pressionadas as teclas Ctrl + Enter. O
efeito obtido no texto foi:
(A) o avango de uma linha para baixo.
(B) o cursor avangou uma linha.
(C) atabulagdo do paragrafo.
(D) o avango de uma pagina.
(E) aeliminagdo da linha.
47. Com relag@o ao envio de e-mail, com arquivos anexos, assi-
nale a alternativa correta.
(A) Nio se pode enviar arquivo com extensao .bmp.
(B) O limite do tamanho do arquivo anexo € de 20 kbytes.
(C) Arquivos anexos tém maior facilidade de envio se esti-
verem compactados.
(D) Naéo se pode enviar um e-mail com arquivo anexo para
mais de 30 pessoas simultaneamente.
(E) Conteudo de arquivos com extensdo .txt deve ser colo-
cado no corpo do e-mail e ndo deve ser anexado.
48. No Internet Explorer 8, em sua configuragdo padréo, no menu

Ferramentas, Opg¢des da Internet, na aba Contetido, pode-se
habilitar a classificagdo de contetido a ser exibido como

(A) Nenhum, Limitado, Alguns e Irrestrito.
(B) Ler, Editar, Limitado e Alguns.

(C) Todos, Ler, Alterar e Limitado.

(D) Alguns, Irrestrito, Todos e Limitado.
(E) Nenhum, Todos, Limitado e Alguns.
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49.

Observe a imagem da planilha digitada no MS Excel 2003,
em sua configuragio padréo.

J

DEHSSRY i@ - - QT £ 4B -0
nl cw - NS EERET e FEE -5
Al3 =] =| Total das Bolsas
A I8 |' ¢ [ B | E I—F & “J H |- EI

& | Alojamento Bem Viver |
12 !
{3 | Nome Sexo Idade DST Bolsas

4
:{ Maria Aparecida E 14 5 R§ 200,00
| B |Rogeno Sitva M 13, N RS§ 100,00
| 7 |Pedro de Toledo M 12 s R$ 100,00
| B |Julia Salgado F 9 N R$ 100,00
| 8 |Adolfo Jorge M 16 S R$ 100,00
| 10 |Mirian Leite F 1N RS 100,00
| 11 |Leticia Pareira F 12 & R$ 200,00

2

13 | R$ 900,00

) 141 | 1]

Pronto == [TMARR T

50.

Assinale a expressdo que deve ser aplicada em E5 e copiada
para as células E6, E7, E§, E9, E10 e E11, de forma a atribuir
o valor de R$ 100,00 caso o aluno seja do sexo feminino (F),
idade maior ou igual a 12 anos e DST igual a sim (S); caso
contrario, atribuir o valor R$ 200,00.

(A) =SE(B5="F” AND C5>=12 AND D5="S";200;100)
(B) =SE(B5="F”;C5>=12;D5="S");100;200)

(C) =SE(E(B5="F";C5>=12;D5="5");100;200)

(D) =SE(OU(B5="F";C5>=12;D5="S");200;100)

(E) =SE(E(B5="F";C5>=12;D5="S");200;100)

Observe a imagem da planilha digitada no MS Excel 2003,
em sua configuragdo padréo.

E3 Microsoft Excel - Pastal

B12 E
A | B [ _c T D [ E T F T

i Tabela de Custos dos Materiais

2
3 | Valer Unitario Produto Ouantidade Valor Total % do Total
| 4 | R$ 300,00 Camera D-Link 1 R§ 300,00 0,00
5 R$ 200,00 Placa Mie 4 RE 800,00 1429
| 6 | R$ 100,00 Placa de Rede 45 R$ 450000 80,36

7
5 Total Geral R§ 560000 94 64

]
10
11
[12] ——
13| _ -

(3 El|

A expressdo que deve ser aplicada para se calcular o campo
% do Total, na célula E4, quando os elementos da célula C4
forem maiores ou iguais a trés e preencher com zero em caso
contrario, sendo copiada através da al¢a de preenchimento
para as células E5 e E6, ¢

(A) =SE(C4>3;((D4*100)/D$8);0)

(B) =SE(C4>=3;((D4*100)/D$8):0)
(C) =SE(C4>=3;((D4*D$8)/100);0)
(D) =SE(C4>=3:((D4*100)/D$8):0)

(E) =SE(C4>=3:((D4*$D8)/100):0)



